

# 全国“人民满意的公务员”、三沙海事局指挥中心主任蔡华文： 海上交通安全守护者

## H 全国“人民满意的公务员”/全国“人民满意的公务员集体”事迹展播

■ 本报记者 刘操 通讯员 王虎

“成功救援海上遇险的渔民，看到他们安全到达目的港，我感到无比自豪。”8月30日，在全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会上，三沙海事局指挥中心主任蔡华文被授予全国“人民满意的公务员”称号。过去10年，他不怕艰苦、甘于奉献，在碧浪清波间保障驻市军警民的海上交通安全，成为三沙海事的一面旗帜。

2012年，在海南海事局法规处工作的蔡华文主动请缨到三沙海事监管

一线工作，成为最早值守三沙市永兴岛的海事人。10年来，他从海南本岛乘船往返三沙100余次，航行3万多公里。

到三沙工作以来，蔡华文积极参与海上巡航和联合执法活动，经常深入一线了解船舶动态、项目建设进展情况，提醒船舶运营人员关注气象变化，指导督促三沙市船务管理局和企业规范做好“三沙1号”“三沙2号”“琼沙3号”“长乐公主”轮等重点船舶的运营管理及安全管理，确保三沙海上交通补给航线及西沙旅游航线的安全畅通。

曾经，冲锋舟等小海船因具有机动灵活、使用方便、适用性好等特点，成为三沙居民的“海上公交车”，但小海船与船舶适航、船员适任等规范化要求存在较大差距。为此，蔡华文带领同事深入业主单位、船检机构、船员培训机构调研论证，并与驾驶员面对面交流，推动三沙小海船管理走上规范化道路。

对于常年坚守岛礁工作的人来说，美丽的三沙，有着气候炎热、条件艰苦的另一面。高温、高湿、高盐……说到三沙的苦，大家都有同感。节假日驻岛期间，蔡华文也很思念家人。

每当这时候，他就提醒自己，尽量用工作和学习让自己变得充实。他攻读海南大学法律硕士学位，并参加国际海事公约人才高级研修班。

2017年11月，蔡华文牵头组建了三沙海事局南海先锋创新工作室，吸引了一批“80后”“90后”青年干部加入。工作室先后开展特定水域船舶最低安全配员标准、防污染应急预案及规划、岛际间航行条件技术评估等课题研究，部分成果已形成监管制度，有效夯实了辖区水上交通安全基础。该工作室先后获评“全国海事系统劳模先进创新工作室”“第18届海南省青年文明号”。

2018年，蔡华文调任三沙海事局

指挥中心主任。从船舶监管到通航管理，从安全监管到海上搜救，蔡华文始终奔波在海事工作一线。近4年多来，蔡华文和同事共接报处置各类海上险情119起，成功救助452人。

去年11月，蔡华文突发脑溢血昏迷，情况危急，经医院全力抢救，才脱离危险。住院期间，他仍不忘工作，多次向同事交代工作事宜。今年4月，身体状况有所恢复后，他主动返岗工作，经常医院单位两头跑。返岗后，他花更多精力培养年轻人，积极推进“南海先锋”工作室人才队伍建设及科研创新。“我的青春、理想早已与三沙、与海事紧密相连。”蔡华文说。

(本报永兴岛9月7日电)

## 文昌出台河流违法排污 举报奖励暂行办法 公众举报最高 可获8万元奖励

本报讯(记者刘梦晓 特约记者黄良策)近日，文昌市出台《珠溪河流域、宝陵河流域和文教河流域违法排污举报奖励暂行办法》，鼓励公众积极参与生态环境保护监督。

该办法自2022年9月1日起实施。公众可对自2022年1月1日起在文昌珠溪河流域、宝陵河流域和文教河流域发现的违法排污行为进行举报。根据举报线索查实的非法排污违法行为，且举报人提供的证据或线索与处罚部门下达的《行政处罚决定书》中处罚的事项一致的，给予举报人1万元以上8万元以下人民币的奖励(含税)。

市民可拨打12369、12345或文昌各镇人民政府公布的举报电话进行举报。

## 世界沙排未来赛 欧洲站比赛收官 海南姑娘林美媚 收获一金一银

本报海口9月7日讯(记者王黎刚)9月7日，海南日报记者从海南体育职业技术学院获悉，世界沙滩排球未来赛结束了欧洲站的比赛，代表国家沙滩排球队参赛的海南姑娘林美媚和队友合作，在3站比赛中获得一枚金牌、一枚银牌和一个第四名。

在3站比赛中，国家队为了磨合阵容，让林美媚分别和朱玲娣、夏欣怡组成搭档。在世界沙滩排球未来赛比利时(鲁文)站的比赛中，林美媚和夏欣怡以7战全胜的成绩获得冠军。在随后举行的匈牙利布达佩斯站比赛中，林美媚和夏欣怡在比赛中1:2负于国家队队友王鑫鑫、曾津津，获得亚军。在女子组季军争夺战中，林美媚和朱玲娣组合获得了第四名。

在3站比赛中，国家队为了磨合阵容，让林美媚分别和朱玲娣、夏欣怡组成搭档。在世界沙滩排球未来赛比利时(鲁文)站的比赛中，林美媚和夏欣怡以7战全胜的成绩获得冠军。在随后举行的匈牙利布达佩斯站比赛中，林美媚和夏欣怡在比赛中1:2负于国家队队友王鑫鑫、曾津津，获得亚军。在女子组季军争夺战中，林美媚和朱玲娣组合获得了第四名。

今年24岁的林美媚来自文昌，2015年入选海南体育职业技术学院沙滩排球少年队。她技术全面，攻守兼备，接发球技术也不错。去年，她和队友获得了2021年全运会沙滩排球第四名，创造了海南沙排女队参加全运会的最好成绩。

## 专题

## 同心抗疫 微光成炬 三亚吉阳区禁毒力量助力战疫一线

核验信息、扫码、采样、样本收集、消毒……整个过程不到5分钟，连日来，吉阳区禁毒专干苏亚俊和队友们争分夺秒奔走在辖区各个角落，即使是在深夜，也能看到他们入户采样的身影。

“作为机动采样组人员，我要随时补充到点位上。”苏亚俊说，为了确保采样及时，他时刻保持状态，出门要带的物品总是摆手边，“虽然累了点，但疫情面前，我们不是局外人，应该扛起禁毒人的担当。”

这是吉阳区禁毒工作者投身疫情防控一线的生动缩影。三亚本轮疫情发生以来，吉阳区禁毒办的80余名工作人员全部下沉到该区38个村(社区)，并肩战“疫”，承担着维护现场秩序、测量体温、采集信息等工作。

闷热的天气里，禁毒工作者穿着厚重的防护服，每天到指定服务地点积极开展社区管控、维持核酸采样秩序、宣传防疫政策、分发抗原试剂、核酸检测信息



抗疫情 保秋收

9月6日，定安县定城镇龙州洋种植基地，机械的轰鸣声传递出秋收的喜悦，一位农民用袋子在收割机的出谷口装稻谷。据了解，为做好抗疫情、保秋收工作，当地有关部门加强对收割人员的健康管理，减少人员聚集，根据水稻成熟情况组织收割机分批次为农户开展收割作业。

本报记者 张茂 摄

## 神经母细胞瘤患儿在乐城用上“救命药”

本报博鳌9月7日电(见习记者陈子仪 通讯员贺小雪)9月7日，海南日报记者从海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区医疗药品监督管理局获悉，一名来自三亚的神经母细胞瘤患儿近日在博鳌乐城国际医疗旅游先行区用上了“救命药”——那昔妥单抗，并顺利完成治疗，满足解除医学隔离管控要求顺利出院。

不久前，得知居住在三亚的神经母细胞瘤患儿急需到乐城先行区接受治疗，乐城医疗药品监管局第一时

间指派2名工作人员联系医疗机构，督促医疗机构及时向琼海市疫情防控工作指挥部、乐城先行区管理局报告相关情况，要求医疗机构立即召回院感管理委员会有关人员。

与此同时，乐城医疗药品监管局指导医疗机构细化接诊方案，制订应急预案，做好应急演练及医护人员、“三保”人员(保安、保洁、保绿)职业防护培训工作，指导设置隔离病区，明确清洁消毒和医疗废物处置流程，做好疫情防控和服务保

障工作。

8月17日，患儿及其家属持7天7次核酸检测阴性证明从三亚出发，按照接诊方案设定的路线前往乐城先行区。患儿到达后，乐城医疗药品监管局工作人员引导患儿及其家属从专用通道进入隔离病区，并及时开展环境消杀，对医疗团队、患儿及其家属进行医学隔离。

乐城医疗药品监管局有关负责人介绍，用药当天，该局派员全程监督，确保药品的储存、养护、出库、处

方、使用观察、追溯管理等符合要求。

“乐城先行区承担着使用临床急需进口药械救治急难危重病人的使命。”乐城医疗药品监管局局长范斌表示，该局坚持“一手打伞，一手干活”，把人民群众生命安全放在首位，要求各级医疗机构严格落实急危重症患者抢救制度，同时主动靠前服务，做好疫情期间的医疗服务保障工作。本轮疫情发生以来，该局共协调20余名急危重症患者到乐城先行区就医。

本报记者 张茂 摄

值班主任：张苏民 主编：吴维杨 美编：杨千懿

广告·热线：66810888

## 临高县国有建设用地使用权挂牌出让公告

临自然资告字[2022]15号

经临高县人民政府批准，临高县自然资源和规划局决定将金牌港JP2022-06号地块国有建设用地使用权挂牌出让。现将有关事项公告如下：

### 一、地块的基本情况和规划指标要求：

地块编号	位置	面积 (m²)	土地用途	使用年限	容积率	建筑系数	绿地率	建筑限高	竞买保证金 (万元)	挂牌起始价 (万元)
金牌港JP2022-06号地块	临高县金牌港开发区	41641	工业用地	50年	0.8≤R≤2.0	≥40%	≤20%	≤36m	1300	1340

二、竞买事项：(一)竞买人资格：中华人民共和国境内外的法人、自然人或其他组织(法律另有规定者除外)均可申请参加竞买(注：失信被执行人不得参加本次竞买)，申请人应单独申请，不接受联合体竞买。经政府相关部门核实，存在下列情形之一的，申请人及其控股股东禁止参加竞买：1.存在伪造公文骗取用地和非法倒卖土地等犯罪行为的；2.存在非法转让土地使用权等违法行为的；3.因企业原因造成土地闲置一年以上的；4.拖欠土地出让金的。(二)本次挂牌出让设有底价，按照出价最高且不低于底价得的原则确定竞得人。(三)本次挂牌出让的详细信息和具体要求，见挂牌出让手册及其他相关文件。手册和文件可从海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统(以下简称网上交易系统，网址：<http://lr.hainan.gov.cn:9002>)查看和打印。(四)竞买申请时间：2022年9月8日8:30至2022年10月9日17:00(北京时间)。经审核，申请人按規定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2022年10月10日17:00(北京时间)前确认其竞买资格。(六)竞买申请及挂牌报价地点：临高县临城镇文明中路国大大厦临高县自然资源和规划局。(七)挂牌地点：海南省公共资源交易服务中心二楼土地矿产资源交易厅(203室)。(八)挂牌报价时间：2022年9月30日8:30至2022年10月11日10:00(北京时间)。(九)本次交易活动竞买申请环节采取线下方式进行，有意向的竞买人按挂牌出让手册的具体要求报名参加竞买。不接受电话、邮寄、口头等其他形式的申请。

三、开发利用要求：(一)该宗地拟作为绿色建材产业项目使用，出让地块须统一规划、统一开发，建设须符合《临高金牌港经济开发区控制性详细规划》要求，生产配套满足规划要求，厂房风貌满足规划要求。(二)竞得人须在签订《挂牌出让成交确认书》后，5个工作日内与临高县工业和信息化服务中心签订《海南省产业项目发展和用地准入协议》，并严格按照《海南省产业项目发展和用地准入协议》约定内容进行开发建设，否则将承担相关违约责任。(三)竞得人出资比例结构、项目公司股权结构未经土地所在地人民政府批准不得发生变动。(四)竞得人取得土地使用权后，应依法建设使用土地和管理土地，切实履行《国有建设用地使用权出让合同》中的权利和义务。

四、其他事项：(一)土地出让控制指标：投资强度不低于200万元/亩，年度产值不低于300万元/亩，年度税收不低于15万元/亩，达产时间为土地合同签订后4年内。(二)该地块安置补助费均已落实到地面上，地上附着物已清表，土地权利清晰，无法经济纠纷；不存在土壤污染，符合土壤环境质量要求；宗地已完成土地平整，地块周边可以满足施工建设所需的水、电供应，相关设备、机械可以进场施工，具备动工开发必需的条件。(三)成交价款不含各种税、费、挂牌服务费，均按有关规定另行收取。(四)挂牌的地块以现状土地条件出让。本次挂牌出让事项如有变更，以届时变更公告为准。(五)本公告未尽事宜详见《临高县国有建设用地使用权挂牌出让手册》，该手册所载内容为本公告的组成部分。

联系方式：熊先生 17763898105

查询网址：<http://zw.hainan.gov.cn/ggzy/>、<http://lr.hainan.gov.cn:9002>

临高县自然资源和规划局

2022年9月8日

## 我省明确生育保险待遇衔接有关问题

本报讯(记者孙慧 实习生张紫诗)近日，省医疗保障局、省财政厅等四部门联合发布通知，明确我省生育保险和职工基本医疗保险合并实施后城镇从业人员生育保险待遇衔接有关问题，通知自9月1日起执行。连续2年(含)以上参加基本医疗保险(含生育医疗保险)的参保人员，中断缴费3个月(含)以内的，参保缴费后即可足额享受生育医疗费用待遇。

该通知提出，外省基本医疗保险关系转移至我省并正常享受基本医疗保险(含生育医疗保险)待遇的城镇从业人员、省内基本医疗保险关系发生变动并正常享受基本医疗保险(含生育医疗保险)待遇的城镇从业人员以及连续2年(含)以上参加基本医疗保险(含生育医疗保险)的参保人员，按照以下标准享受生育医疗费用(含产前检查)待遇：中断缴费3个月(含)以内的，参保缴费后即可足额享受生育医疗费用待遇，中断期间的基本医疗保险(含生育保险)费可按城镇从业人员身份进行补缴，补缴后中断期间发生的符合生育保险规定的生育医疗费用可追溯报销，补缴月数计算为缴费月数；中断缴费4个月(含)至6个月(含)的，需连续参保缴费满6个月后，方可足额享受生育医疗费用待遇；连续参保缴费未达到6个月(含)的，期间生育医疗费用按照现行标准的50%享受待遇。

不符合上述规定的人员，参保人员参加生育保险后生育保险基金按照以下标准支付生育医疗费用(含产前检查)待遇：连续缴费不满6个月(含)，且享受生育医疗费用待遇当月处于正常缴费状态的，生育保险医疗费用按照现行待遇标准的30%享受；参保人员连续缴费6个月(不含)以上，且享受生育医疗费用待遇当月处于正常缴费状态的，生育医疗费用足额享受。

## “全省困难职工救助项目” 公益日活动启动

本报海口9月7日讯(记者邱江华 通讯员王云博)9月7日，由海南省慈善总会、海南省总工会共同发起的“全省困难职工救助项目”99公益日活动在海口启动。

据了解，“全省困难职工救助项目”是省慈善总会、省总工会于2020年发起的，对因自然灾害、突发事件等原因暂时陷入困境的城市困难职工给予救助的一项公益活动，两年来共筹款280.17万元，如数拨付至993户困难职工家庭账户。

2022年“全省困难职工救助项目”99公益日活动于9月7日至9日开展。期间，每天上午10点，海南各级工会将在腾讯公益平台发出“一起捐”倡议，腾讯公益基金会拿出3.9999亿元配捐支持，省慈善总会拿出100万元配捐支持。活动期间，广大职工、爱心网友每次不低于1元的捐赠，腾讯公益基金会、省慈善总会都会随机配捐。

此外，省总工会将在“海南工会云”APP上开展线上募捐普惠活动。活动期间，实名认证的工会会员每为“全省困难职工救助项目”线上捐一笔20元(含)以上的善款，可获得一次抽奖机会。

## 涉嫌受贿罪 省财政厅原二级巡视员 金献平被提起公诉

本报海口9月7日讯(记者金昌波)海南日报记者9月7日从省检察院获悉，省财政厅原二级巡视员金献平涉嫌受贿罪一案，近日由海南省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经省检察院交办，由海口市人民检察院依法向海口市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人金献平享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人，听取了辩护人的意见。海口市人民检察院起诉指控：被告人金献平利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人金献平享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人，听取了辩护人的意见。海口市人民检察院起诉指控：被告人金献平利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。